

# 株洲市荷塘区法院召开动员部署会议 切实推动司法作风深层次变革

**本报讯(通讯员 喻志强 张雅涛)**为巩固深化政法队伍教育整顿成果,推进司法为民、公正司法,全面改进司法作风。4月2日,株洲市荷塘区法院召开司法作风突出问题集中整治部署会议。会议由荷塘区法院党组副书记、副院长文环宇主持,荷塘区法院党组书记、院长徐达江主持讲话,全院干警参加会议。

会上,荷塘区法院党组副书记、审委会专职委员蒋弘传达学习了上级法院关于开展司法作风突出问题集中整治的有关文件精神,宣读了《荷塘区人民法院司法作风突出问题集中整治方案》。

徐达江就开展司法作风突出问题集中整治进行了动员部署提出要求:一要提高政治站位,增强开展集中整治的责任感和紧迫感。全院干警要清醒认识司法作风问题的危害,深入开展好集中整治,切实推动荷塘区法院司法作风深层次变革。二要加强组织领导,确保集中整



会议现场。

治有序进行。院里已成立集中整治领导小组,研究制定了整治方案,成立了工作专班,明确了责任分工,大家要认真组织实施,确保全员参与无死角;各部门要按

照职责分工负起相关责任,密切协同配合,严格对照各项工作要求,全面开展自查自纠和重点核查,真抓实改。三要明确工作要求,确保开展集中整治各项任务完成。要及时对庭审、警务保障、裁判文书制作中存在的突出问题进行查摆整改,加强诉讼服务人员的行为规范,加强对新入职人员的培训,进一步规范庭审、值班和办公室行为。要通过司法作风突出问题集中整治活动切实解决存在的顽瘴痼疾。四要抓好落实整改,确保开展集中整治取得实效。要对全面自查自纠和开展监督检查中发现的突出问题进行认真分析整改,拿出有针对性、可操作性的整改方案和措施,把责任层层压实,把责任落实到人,完善制度机制、严格执行落实。要加强日常监督管理,坚持问题导向,切实全面改进作风。五是坚持公正司法,确保“三个效果”有机统一。要在审判工作中文明执法、廉洁执法、公正执法,确保司法为民;对每一起案件的办理,做到情、理、法相结合,政治效果、社会效果、法律效果有机统一,确保案结事了。

## 情理并施执结交通事故责任纠纷案

**本报讯(通讯员 唐虎跃 陈磊)**4月2日,株洲市渌口区法院顺利执结两起机动车交通事故责任纠纷案。

2021年1月8日下午,张某驾驶无号牌正三轮摩托车从渌口镇松西子社区方向往渌口镇城区方向行驶,行驶至松西子社区三岔路路段时,遇易某驾驶普通二轮摩托车搭乘黄某相对行驶。张某驾车越过道路中心线行驶,导致两车相撞,造成易某、黄某受伤及两车部分损坏的交通事故。

事发后,张某的雇主彭某及时将伤者送往医院救治,但后续因医疗赔偿问题双方一直未达成一致意见,易某、黄某遂分别将张某、彭某诉至法院。该案经一审、二审判决后,彭某应承担相应责任。判决生效后,彭某一直未履行生效判决所确定的法律义务。易某、黄某向法院申请强制执行。

该案承办人对被执行人彭某的财产进行了查控,发现其名下并无可供执行的财产。通过调查,执行法官了解到

当事人双方家住得很近,且是老相识,而彭某主要认为赔偿额认定过高,对履行赔偿义务存在抵触情绪。为使矛盾妥善解决,执行法官认为此案应从邻里关系调解入手,多次与双方当事人进行沟通交流,动之以情、晓之以理,讲述邻里关系和睦的重要性和涉事案件的法律知识。经多次调解,双方当事人达成一致意见并签订了和解协议,彭某积极筹集赔偿款并在约定日期内将赔偿款一次性支付到位。

## 天元区司法局 法援服务送上门

**本报讯(通讯员 欧阳芳 万丹)**“十分感谢你们……”近日,70岁的罗大爷对上门提供帮助的司法局工作人员表达着感激之情。

原来,罗大爷收到了法院的起诉状,对方要求其为两年前发生的一起交通事故赔偿13万余元,而罗大爷认为事故责任完全在对方。株洲市天元区司法局工作人员获悉此事后,积极践行新时代群众路线、创新为民服务工作方法,上门提供服务,为其办理法律援助申请手续,并指派律师对接后续援助工作。

天元区司法局坚持应援尽援、应援优援、应援速援的理念,今年1—3月共办理法律援助案件302件,其中刑事案件72件,民事案件230件。

## 茶陵县检察院 多项政法文化作品获奖

**本报讯(通讯员 欧阳延东)**近日,省检察院下发《关于表彰六次文艺活动获奖作者及获奖单位的通报》,对获奖的作者及单位予以通报表彰,茶陵县检察院4项检察文化作品获奖。

其中,在省政法系统第30届书画诗词摄影作品展中,该院冯田的作品《为“光荣在党50周年”的老检察官颂章献花》获摄影类三等奖;在“党在我心中——庆祝中国共产党成立100周年暨人民检察制度创立90周年征文”中,冯田的作品《百年党史 信仰为基 增强检察使命担当》、谭强强的作品《百年荣光,筑梦远航》、龙斐斐的作品《不忘初心担使命,用青春奏响检察之歌》获优秀散文奖。

此外,在去年株洲市检察机关“党旗红引领检察蓝”主题征文比赛中,茶陵县检察院也有3项检察文化作品获奖。

## 荷塘区检察院落实“八号检察建议” 能动履职助推企业安全生产

**本报讯(通讯员 易莱香 陈芝)**4月2日上午,株洲市荷塘区检察院党组书记、检察长陈卫华一行前往三一智慧钢铁城走访调研,积极落实“八号检察建议”,助推企业安全生产。

陈卫华一行深入产业园区一线,参观“智能化+生产”的产业发展及其配套设施,详细了解企业生产、经营、销售现状,重点询问安全生产、疫情防控等情况及目前面临的困难和问题,宣读并讲解了“八号检察建议”原文和典型案例,介绍了“八号检察建议”的背景、内容和工作要求。同时,听取了企业关于安全生产方面的介绍,深入了解其安全生产工作的主要特点和发展态势。

陈卫华表示,要依法能动履职,认真贯彻落实最高检“八号检察建

议”,主动研判企业安全生产形势,建立健全安全生产监管防控体系,督促

企业时刻抓好安全生产这根弦,确保安全生产零事故。



陈卫华一行在产业园区走访调研。